

等待乘凉的人

九方小学六(4)班 刘瑾怀 证号:22031170011

这一天烈日炎炎,一名工人提着沉重的水壶,顶着毒辣辣的太阳去给一株刚长出小嫩叶的小树浇水。可他刚来到小树旁,眼前的一幕让他愣住了。一个人正在那株小树小得可怜的树荫下坐着,太阳将他烤得大汗淋漓。尽管如此,他还是坐在小树旁,丝毫没有要走的迹象。过了好一会儿,那名工人才缓过神儿来,他放下沉重的水壶,百思不得其解地问那个人:“这么热的天气,你坐在这儿干什么呢?”那人缓缓地转过头,开口回答:“我正在等待小树长成参天大树,好乘凉。”那名工人彻底目瞪口呆。我刚才描述的是著名漫画家华君武的一幅画中的场景,这幅画画的是一个正在等待小树成长为参天大树好乘凉的人。看完这幅画,我不禁一阵困惑,难道那个人不知道,从小树长成大树要多长时间吗?难道他要这样一直等下去,什么也不干?难道他什么也不干就能让小树自己长大?这样做实在是太不切实际了吧!

其实守株待兔这个寓言故事也是这样的例子。农民在田间耕作时白捡到一只因跑得太过撞在树桩上而死的兔子,自此以后,他就不再管田里的事,天天守在树桩旁等兔子过来撞死,自己好拿回家去。结果田里的庄稼全死光了,他再也没有捡到过死兔子。

我希望大家在生活中要脚踏实地,要用辛勤的汗水换来收获,绝不能抱有不切实际的幻想!

科学小实验——火山喷发

荷塘小学2001班 黄施霖 证号:22010950166 指导老师:汤畅

同学们,你们见过火山喷发吗?我不仅见过,还亲身体验过呢。是不是特别好奇。哈哈,那就请随我一起来吧。

首先我装了满满一瓶水,倒入一些小苏打和柠檬酸,再用小棒搅拌了一下。水面上立马出现了一层白色的气体,水下不断冒出透明的小水泡,我还听到水里有“滋滋”的声音,和电流声一样,但是“火山”没有喷出来,倒是“火山”不断在酝酿准备喷发似的。

为了让火山真的喷发出来,我又换了一种方式尝试。我把小苏打倒进瓶子里,加入了一些洗涤剂。为了弄出岩浆的红色,我又加了几滴红色颜料到瓶子里,摇一摇,再倒入白醋。哇哦,不一会儿大量的红色泡沫不断地从瓶口涌出来,就像是火山真的喷发出来了。我的实验成功啦!怎么样,是不是很神奇?大家不妨也动手试一试吧。

四季之花

茶陵县城东学校四(9)班 刘冉曦 证号:22081780156 指导老师:李湘儿

在嫩绿的草地上,自由地奔跑。她路过之处,遍地都是惹人怜爱的姿态。

在静默的湖水中,与鱼儿嬉戏。在夏天里,沉迷渐深的光影。

在乡村的院子里,独自翩翩起舞。在秋天里,守望密语呢喃的别离。

在寒冷的雪地中,与雪花作伴。在冬天里,写下一首诗的谜底。

绘画作品



爱护环境

文化路小学22班 李紫轩 证号:22010970137 指导老师:尹佳丽

小小动物园

炎陵县芙蓉学校1909班 证号:2210188150 贾子涵

我的家是一个有趣的小小“动物园”,里面的动物分别有肚子大大的、全身棕色的“大熊”,威风十足的“母老虎”,还有一个总是问很多为什么的“小花猫”。这些动物就是爸爸、妈妈和我。

在家中,这只凶猛的“母老虎”地位最高,你可别看她长得既美丽又温柔,可是人不可貌相。就说上次吧,我的房间有几个星期没拖地了,我那爱干净的妈妈唠叨许久,可我依旧没拖,后来吃饭的时候妈妈面对着我继续唠叨,那场面真像警察审小偷,把我吓得够呛。我那只像熊一样的老爸就在旁边火上添油地说:“你妈说得对,你要是再不收拾房间,你就搬下去跟狗狗一起睡去!”

感恩母亲 致敬母亲

南方三小二(5)班 廖梓欣 证号:22020620127 指导老师:郭妙

母亲,是人间最温暖的字眼;母亲,也是全天下最无私的人。母亲节这天,我们校园记者开展了“以感恩为名,致敬母亲节”为主题的街头采访。

我们采访小组首先确定好了采访提纲,然后大家分别开始采访。第一个问题:你知道母亲节是哪一天吗?我采访了一位三年级的同学,她很快乐告诉我,是每年五月的第二个星期日。她还偷偷地告诉我,她已经给妈妈准备好了礼物呢。

第二个问题:母亲节,你想对妈妈说什么?一名四年级的同学说:“我想对妈妈说:妈妈谢谢您,我会像您爱我一样来爱您,让您拥有幸福

的感觉。”

一名三年级的同学说:“我想对妈妈说:妈妈这么多年来您辛苦了,希望您在今后的每一天能健健康康,幸幸福福,快快乐乐!”

一名家长说:“母亲节就要到了,我想对身在异乡的妈妈说说:感谢您这么多年的养育之恩,别总是挂念我,我会好好工作好好生活,也祝您拥有健康的身体,保持愉快的心情,妈妈祝您母亲节快乐!”

无论是大人还是孩子,无一不在诉说着他们对母亲的祝福,虽然只是一句简单的祝福,但包含了他们对母亲的爱意以及对母亲美好的祝愿。

寒冷的冬天

泰山学校2004班 周奕含 证号:22040260370

菜市场很近,拐个弯就到了。卖菜的老板比平时要少,买菜的人更少。可能因为闲着没生意,有两位老板用干柴升起了一堆火,他们一边烤火一边聊天,那悠闲的样子,好羡慕啊!

我缩得像只小乌龟,站在那里发抖,好想去烤烤火,但又不敢过去。我突然想起了家乡的火坑,冬天的时候,一家人围在一起烤着干柴烧的火,说说笑笑多么快乐。

好想念家乡啊!想念家乡火坑的火和家乡的亲人,新冠疫情把我们困在了家里,但是它困不住我们的心,想到家乡就很温暖。

希望疫情早点过去,希望家乡的亲人都健康平安!

壬寅年十二月初九 2022/12/31 星期日 今日8版

株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061



微信公众号 新闻热线 28829110 广告热线 28835396 总第7585期

奋进新征程 跑好第一棒 全力以赴建设中国式现代化新株洲 市十六届人大二次会议胜利闭幕

本报讯(株洲晚报融媒体中心/胡文洁)12月30日,市十六届人大二次会议在市府礼堂举行第三次全体会议,圆满完成各项议程,胜利闭幕。

本次大会应到代表390人,实到代表347人,符合法定人数。

担任本次大会闭幕式执行主席的是:曹慧泉、陈恢清、胡长春、刘光跃、邓为民、李武宁、钟燕、胡波、余群明、刘剑飞、王建勇、欧阳瑞丰、李余粮、兰军、刘光跃主持闭幕式。

聂方红、罗琼、周杰、杨英杰、王卫安、王庭恺、姜玉泉、张国华、刘柏生、李智、王建之、白云峰、罗绍昀、易湘东、蒋湘晖、周恕、杨小幼、何建红、朱胜辉、陈艳娟、程铁辉、周建明、陈坚、向新林、郭凌云、刘智勇,以及大会主席团其他成员在主席

台就座。

大会表决通过了市十六届人大二次会议关于株洲市人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于政府工作报告的决议、关于株洲市中级人民法院工作报告的决议、关于株洲市人民检察院工作报告的决议、关于株洲市2022年国民经济和社会发展规划执行情况 & 2023年国民经济和社会发展规划的决议、关于株洲市2022年财政预算执行情况和2023年市本级财政预算的决议。

曹慧泉代表市委,向大会的圆满成功、向新当选的同志,表示热烈祝贺。他说,市十六届人大二次会议是一次增进共识、凝心聚力的大会,也是一次团结民主、务实奋进的大会,必将鼓舞全市人民在新的历史起点上更加奋发有为。

株洲火车站改扩建等项目竣工

本报讯(株洲晚报融媒体中心/邓伟勇 廖喜张 廖明 易睿 任远)12月30日上午,2022年株洲市项目建设“百日攻坚”行动重大项目开竣工活动举行,76个项目集中开竣工,总投资306.9亿元。

本次开竣工活动共76个

项目,总投资306.9亿元。其中,开工项目11个,总投资59.7亿元;竣工项目65个,完成总投资247.2亿元。活动采取“1+8”的方式进行,在芦淞区设主会场,在其余县市区设立8个分会场。

株洲火车站改扩建项目竣工

株洲火车站改扩建项目比原计划提前半年全面竣工,项目对于重塑株洲铁路优势,构建现代化交通体系,方便老百姓出行,建设幸福株洲具有重大意义。株洲火车站已形成集普铁、城际、轨枕、公交、社会车

辆于一体的“五合一”现代化大型综合交通枢纽。株洲火车站改扩建项目是路地合作的典范,将为地方经济发展提供强有力的运输保障。

好媳妇株洲智能制造基地项目竣工

项目位于荷塘区嘉德工业园,占地面积150亩,总投资约10.5亿元,主要建设内容包括厂

房、宿舍及配套附属工程。株洲好媳妇将作为未来“好媳妇”品牌的研发生产制造总基地。

国创越摩先进封装项目竣工

项目规划用地220亩,总投资约26.8亿元,投产后可实现5G滤波器国产化封测产线零的突破,同时依托领先的晶圆级封

装和系统级封装服务,吸引优质上下游企业集聚株洲,着力将株洲打造成5G射频芯片及模块先进封装供应链中心。

渌水流域系统治理项目开工

渌水流域综合治理工程渌口区段包括:水安全保障项目、水资源利用项目,水环境与生

态治理修复项目,水景观与经济整体提升项目,水管理与智慧体系升级项目等。

年产300兆瓦碲化镉薄膜发电玻璃生产线项目竣工

项目位于醴陵经济开发区东富工业园,占地面积161亩,总投资17.9亿元,建成后将有

效填补醴陵在发电玻璃产品领



2022年12月30日,株洲火车站西站房和西广场正式完成建设并投入使用,株洲火车站改扩建工程顺利完工,比预定工期提前半年完工。

株洲晚报融媒体中心/刘震 摄

跟着镜头 回溯株洲火车站百年历史



▲视频封面。



►请扫码观看视频。

株洲火车站诞生于1905年,是湖南第一条铁路上的第一个火车站。从此,株洲与火车结下了百年情缘。随着城市发展的需要,株洲火车站于上世纪70年代末至80年代初进行过一次重建。2019年10月12日,株洲火车站改扩建项目开工建设。今年6月30日,株洲火车站东站房正式启用;12月30日,株洲火车站西站房正式启用。至此,株洲火车站实现由一座百年老站向现代化交通枢纽的华丽蝶变。

株洲日报·知株侠视频 出品